

今日汝州

2021年7月19日
星期一
农历辛丑年六月初十

●河南省连续性内资〔平〕0043
●新闻热线：0375-6908887
●电子信箱：rhzs2008@163.com

总第 2882 期

内部资料 免费交流

汝州新闻网：http://www.ruzhounews.com



新华社北京7月16日电 国家主席习近平16日晚应邀在北京以视频方式出席亚太经合组织领导人非正式会议并发表讲话。

习近平指出，当前，新冠肺炎疫情起伏反复，疫情防控形势依然严峻。同时，和平与发展仍然是时代主题，维护多边主义，加强团结合作，共同应对挑战的呼声更加强烈。我们去年通过了亚太经合组织2040年愿景，提出了亚太共同体目标。亚太是世界经济增长的重要引擎。早日战胜疫情，恢复经济增长，推动世界经济复苏，是亚太各成员当前最重要的任务。

第一，加强抗疫国际合作。中方向发展中国家提供了5亿多剂疫苗，未来3年内还将再提供30亿美元国际援助。中方愿积极参与保障疫苗供应链稳定安全、促进关键物流畅通等合作倡议，采取有效措施确保人员健康安全有序往来。中方向亚太经合组织捐资成立“应对疫情和经济复苏”子基金。

第二，深化区域经济一体化。要推动贸易和投资自由化便利化，维护以世界贸易组织为核心的多边贸易体制。要拆墙而不是筑墙，要开放而不是隔绝，要融合而不是脱钩。要加强宏观经济政策协调，抑制负面溢出效应，推动数字互联互通合作，推进区域经济一体化，早日建成高水平亚太自由贸易区。中方已率先完成区域全面经济伙伴关系协定核准工作，期待协定年内正式生效。

第三，坚持包容可持续发展。要坚持以人为本，实现绿色增长。中方高度重视应对气候变化，将力争2030年前实现碳达峰、2060年前实现碳中和。中方支持亚太经合组织可持续发展和经济技术合作，推动能源向高效、清洁、多元化发展，促进包容性贸易投资，支持中小企业发展，加大对妇女等弱势群体的扶持力度，努力落实2030年可持续发展议程。

第四，把握科技创新机遇。全球数字经济是开放和紧密相连的整体，合作共赢是唯一正道，封闭排他、对立分裂只会走进死胡同。要加强数字基础设施建设，努力构建开放、公平、非歧视的数字营商环境。中方将举办数字能力建设研讨会，推进数字技术助力旅游复苏等合作倡议。

习近平强调，中国已经开启全面建设社会主义现代化国家新征程，将建设更高水平开放型经济新体制，创造更具吸引力的营商环境，推进高质量共建“一带一路”，同世界和亚太各国实现更高水平的互利共赢。

习近平最后说，新西兰有一句毛利谚语：“当你面向太阳，阴影终将消散。”我们对人类合作战胜疫情充满信心，对世界经济复苏前景充满信心，对人类共同美好的未来充满信心。让我们同舟共济、守望相助，携手推进抗疫合作和经济复苏，共创共享亚太繁荣美好的未来！

本次会议由今年亚太经合组织东道主新西兰倡议以视频方式召开，主题为“新冠肺炎疫情背景下亚太地区如何把握机遇，合作应对卫生危机，加速经济复苏，为未来发展打下更好基础”。

习近平出席亚太经合组织领导人非正式会议并发表讲话

习近平在参观“友好往来 命运与共——党和国家领导人外交活动礼品展”时强调 同世界各国人民深化友谊加强交流 推动构建人类命运共同体

王沪宁参观展览

新华社北京7月16日电 7月16日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平前往中央礼品文物管理中心，参观“友好往来 命运与共——党和国家领导人外交活动礼品展”。他强调，党和国家领导人外交活动礼品具有特殊的历史价值和丰富的人文内涵，凝聚着中国人民同世界各国人民的深厚情谊，也见证着新中国外交事业的辉煌成就。中国共产党是为中国人民谋幸福的政党，也是为人类进步事业而奋斗的政党。我们将高举和平、发展、合作、共赢旗帜，同世界各国人民深化友谊、加强交流，推动建设新型国际关系，推动构建人类命运共同体，推动共建“一带

一路”高质量发展，以中国的新发展为世界提供新机遇。要通过展览，激励全党全国各族人民为实现全面建成社会主义现代化强国的第二个百年奋斗目标和中华民族伟大复兴的中国梦而团结奋斗。

中共中央政治局常委、中央书记处书记王沪宁参观展览。

上午10时30分许，习近平等领导同志来到中央礼品文物管理中心，步入展厅参观展览。展览设有一个主展区两个专题区，主展区分为“独立自主和平共处”、“开放合作和平发展”、“大道同行命运与共”3个篇章，专题区分别以“世界舞台大国担当”、“缤纷世界文明互鉴”为题，通过670余件礼品、

40余幅照片和近百件文献、文摘、新媒体资料等，以新中国成立以来的重大外交事件为主线，系统展示中国共产党人成功开辟和发展新中国外交事业所走过的光辉历程、取得的辉煌成就，特别是党的十八大以来中国特色大国外交取得的历史性、开创性成就，生动见证我国同建交国家之间的友好往来、深厚友谊、文化交流和文明互鉴。

俄罗斯总统普京赠送的苏联摄影师拍摄的开国大典彩色历史影像、法国前总统蓬皮杜赠送的挂毯《亚马逊河》、联合国发来的恢复中华人民共和国合法席位的电报、美国前总统尼克松赠送的瓷塑天鹅、英国首相撒切尔夫人赠送的银烟盒、哈萨克斯坦首任

总统纳扎尔巴耶夫赠送的瓷瓶来通杯、印度尼西亚前总统苏西洛赠送的传统面具、朝鲜劳动党总书记金正恩和夫人赠送的贝壳镶嵌装饰画、肯尼亚总统肯雅塔赠送的蒙内铁路纪念U盘、希腊前总理齐普拉斯赠送的雅典娜浮雕、玻利维亚前总统莫拉莱斯赠送的彩漆木雕、斐济总理姆拜尼马拉马赠送的传统风情装饰画……展厅里，一件件独具特色的礼品实物、一份份珍贵翔实的文字材料、一幕幕鲜活生动的视频场景，吸引了习近平等领导同志的目光。他们不时驻足观看，认真听取现场讲解，详细询问有关情况。

丁薛祥、杨洁篪、黄坤明，中央和国家机关有关部门负责同志等参观展览。



夏店镇：『三贴心』当好国企『服务员』

本报讯（融媒体中心通讯员 平党申）7月15日上午，河南平煤神马夏店煤业有限公司办公楼6楼调度大厅里一片繁忙，八名工作人员正目不转睛通过大屏幕智能设备监控厂区重点地面设施、矿井下设备运行情况。

河南平煤神马夏店煤业有限公司位于汝州市夏店镇，是河南省重点建设项目，矿井设计生产能力年150万吨，面积约26.41万平方米，采储量1.24亿吨，服务年限51.6年。总投资32亿元，预计2021年11月建成投产。

据夏店煤业公司董事长王俊介绍，自2010年5月该项目开工建设以来，围绕“安全、高效、绿色、智能”现代化矿井建设目标，夏店矿倒排工期，全力推进项目建设，目前矿建工程已基本完工，选煤厂和煤炭外运系统项目即将开工，夏店矿投产进入倒计时。

“夏店矿是第一个入驻夏店的重点国企单位，协助支持夏店矿发展责无旁贷。”夏店镇党委书记焦慧涛说。

近年来，夏店镇抢抓机遇，优化营商环境，为国企夏店矿项目建设保驾护航。该镇采取措施，做好企业发展服务员，有力促进了夏店矿建设进程。

贴心沟通，成立专班，当好企业发展联络员。该镇成立了服务夏店矿项目建设专班，有镇党委副书记任专班负责人，每周两次深入夏店矿调研。夏店镇每周召开一次专题班子会，镇党委书记政府主要领导听取夏店矿建设情况汇报，及时研究解决夏店矿有关问题。

贴心排查，理顺关系，当好企业发展协调员。该镇组织矿区所在地磨庄、上鲁等村包片领导、包村干部每天入村排查解决可能影响项目建设的矛盾和纠纷，积极和夏店矿对接，提前介入，理顺各种关系，防患于未然，确保夏店矿证照和有关手续顺利办理。自2010年以来，夏店镇先后排查、化解夏店矿建设中水、电、路等企地矛盾纠纷6起，把问题消灭在萌芽状态。

贴心帮扶，优势互补，当好企业发展服务员。去年新冠肺炎疫情发生后，夏店镇积极和夏店矿联系，组织夏店镇卫生院专业队伍到矿区进行全方位防疫消毒，为夏店矿尽早复工复产创造了条件。今年以来，夏店镇又主动联系夏店矿，在疫苗紧张的情况下，确保夏店矿干部职工优先接种，截至目前夏店矿400多名职工全部接种到位。

“夏店矿洗煤厂和煤炭外运到焦枝线地下车站4.6公里传输管道是夏店矿投产前的最后两个冲刺项目。下一步，夏店镇将全力支持这两个绿色环保项目落地建成投用，在用地和工农关系协调上提供一切便利条件，以实际行动响应省委、市委万人助万企活动，支持夏店矿早日投产，助力夏店镇向工业强镇目标迈进。”焦慧涛表示。

建立“五种机制” 推进“九大行动”

我市“万人助万企”服务助企业纾困解难

本报讯（融媒体中心记者 郭营战）位于产业集聚区的汝绣三期工程，2018年受PPP社会资本方融资不到位影响，一度处于停工状态。今年5月，市委市政府和产业集聚区多方协调，8.88亿元的项目贷款授信通过审核，申请银行贷款的第一笔资金2.79亿元到账，项目复工以来稳步推进，目前三个区域正在加紧施工，累计投入近3亿元。7月16日上午，记者在该项目施工现场看到，130余名工人正冒着酷暑加紧施工。

“汝绣三期复工以来，建设速度还是比较快的，我们有信心确保年底部分厂房交付使用，明年上半年所有厂房完工，达到投产条件。”项目经理马跃武介绍说。

“万人助万企”活动开展以来，我市建立

“五种机制”，推进“九大行动”，扎扎实实为企业纾困解难，帮助企业提档升级、高质量发展。

建立首席服务官包联企业机制。全市65名市领导包联帮助104家企业，分包领导每月实地走访服务企业不少于1次，现场填写企业走访登记表，建立解决问题台账，统筹推进农业、工业、建筑业、物流业、国有企业、科技创新等领域企业服务，实施企业与资本市场对接行动、企业家培育行动等九大“万人助万企”专项行动，全力解决企业存在的困难和问题。

建立助企活动专项督导指导机制。从市纪委监委、市委市政府督查局和相关部门抽调人员组成督查指导组，负责全市助企活动的跟踪督导，定期掌握助企行动进展情况，

定期汇总企业需求，梳理存在问题，推动涉企问题协调解决。

建立企业台账和问题清单销号机制，明确问题化解责任单位和时限要求，对企业问题实行挂销号制度，解决一件销号一件，确保企业问题“件件有回音、事事有着落”。

建立企业问题分级分类解决机制。针对企业提出的问题，能现场解决的现场帮助解决，能就地解决的与属地共同就地解决；需市层面解决的形成长效清单逐条加以研究，提出解决意见建议，提交市领导小组办公室报市委、市政府，经市主要领导批示，推动解决；需平顶山市级层面解决的，形成问题清单及解决问题的意见建议，提交市领导小组办公室呈报平顶山市工作专班办公

室推动解决。

建立奖惩机制。将各相关单位助企活动开展情况作为市直部门和乡镇、街道领导班子考核评价的重要参考。

“2020年以来受疫情影响，我们的出口订单大幅度下降，但各级领导共同帮我们出主意想办法，为我们办理低息贷款、拓展国内市场、招聘工人，现在我的企业正在逐步走向正常。”汝绣农民工返乡创业产业园商会会长、汝州百瑞纺织制品有限公司董事长闫素云说。

目前，汝州市以实施“九大专项行动”为重要抓手，围绕产业、企业、企业家做文章，正扎实推进“万人助万企”活动深入开展，奋力实现经济社会高质量发展。



图为7月16日，河南森地新能源汽车股份有限公司员工正在车间生产电动车。据悉，河南森地新能源汽车股份有限公司位于我市产业集聚区，占地319亩，是汝州市引进的一家国家级高新技术企业，拥有37项技术专利和行业先进的技术检测中心，主要生产低速电动汽车和电动摩托车，产品远销省内外。 陈晶 摄



小屯镇

优化营商环境 构筑经济发展新高地

本报讯（融媒体中心通讯员 王首道）一直以来，小屯镇始终坚持“环境就是生产力、抓环境就是抓发展”的理念，切实把优化营商环境、服务企业作为推动经济发展的生命线来抓，主动作为，精准发力，为企业和群众提供纵向到底的审批服务和横向到边的帮办服务，积极主动为企业搞好服务，千方百计为投资创业者排忧解难，努力营造公平开放的一流营商环境。

抢抓机遇促优化。以实施乡村振兴战略为契机，把全镇46个行政村按照资源禀赋、区域优势等划入现代农业产业发展示范带、旅游观光农业示范带、特色高效农业示范带和工业振兴示范带等4个乡村振兴示范带，引导本地成长性的中小企业加快创新管理，助其做大做强。同时，结合“万人助万企”结对帮扶的有利契机，在现有产业的基础上开展产业链合作，拓展企业发展空间，加强企业交流合作，实现产业发展的互促互融。

强化服务促优化。加大对项目建设的帮扶支持力度，对重点项目在规划、用地、基础设施配套等方面予以优先保障。实行重点项目科级干部帮包制度，推行重大项目专班制，每个项目成立一个专班，由一名党政班子成员担任组长，将指挥部设在项目工程部，通过招商引资、乡贤回归、对上争取等，推动牧原综合体、焦唐高速、香菇基地、如意湖生态园、青年渠修复等项目的落实实施，形成了项目规划、引进、落地、建设、投产的良好衔接机制，为产业链条有序发展奠定了基础。

整改问题促优化。成立了优化营商环境工作领导小组，负责全镇优化营商环境工作的统筹规划、组织协调、指导监督、检查考核等工作，并建立了领导小组工作例会制度，定期研究解决问题，推动工作开展。同时，对项目建设情况进行定期调度，对重点项目实行倒排工期，全力解决项目在建设过程中遇到的困难和问题，确保在建项目快施工、快竣工、快投产，加强政企沟通，确保各项工作任务落到实处，为市场主体发展保驾护航。